
 

Ata da 2.265ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos quatro (4) dias do mês de Março do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e oito (8) 
minutos, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima 
Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda 
milésima ducentésima sexagésima quinta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a 
presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para ficar em pé para entoar o Hino Nacional. 
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Em seguida o Senhor 
Presidente suspendeu a presente Sessão por quarenta (40) minutos, para que os Senhores Secretário 
Municipal de Planejamento e Gestão Pública e Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano 
fizessem suas explanações sobre o plano estratégico de ocupação territorial. Reabertos os trabalhos 
passou-se a leitura do Expediente:- Correspondência do Coordenador Estadual de Projeto do 
Instituto Paranaense de Assistência Técnica e Extensão Rural – EMATER, convidando os Senhores 
Vereadores desta Casa, para a 16ª Semana de Campo, em data e horário que especifica. Of. Circ. Nº 
004/2015, do Presidente da Câmara Municipal de Tibagi, comunicando a Nova Mesa Executiva 
daquela Casa. Convite enviado pelo responsável do Museu do Tropeiro para exposição do “Cotidiano 
das Mulheres em outros Tempos” em data e local que especifica. Of. Circ. Nº 005/2015, da Secretária 
de Políticas Sociais da Associação dos Professores do Paraná – APP, que, em nome dos educadores 
estaduais do Município de Castro, apresenta justificativa pela não permanência até o final da Sessão 
do dia vinte e cinco (25) próximo passado. Requerimento nº 12/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 
Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o Conselho 
Municipal Antidrogas – COMAD. Requerimento nº 13/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 
que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre reformas no Hospital 
Municipal Anna Fiorillo Menarim. Requerimento nº 14/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 
que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre setores de serviços da 
Administração Municipal. Requerimento nº 17/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja 
oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando a 
recuperação da estrada que liga o Bairro do Alecrim até o Bairro das Gramas, no interior deste 
Município. Requerimento nº 20/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, solicitando informações quanto às despesas natalinas nesta Cidade. 
Requerimento nº 21/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Requer seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, solicitando informações referentes ao cumprimento da Lei Estadual nº 
14.856/2005 neste Município. Indicação nº 01/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de colocação de asfalto 
na Rua Prudência Celeste da Fonseca Novaes, Jardim das Nações. Indicação nº 02/2015, do Vereador 
Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 
necessidade urgente de colocação de asfalto na Rua 21 de Abril, na Vila Rio Branco. Indicação nº 
03/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Indica à Empresa de Telefonia Oi, a 
necessidade de realizar reparos e manutenção no aparelho de telefone público na comunidade de 
Serra do Apon, Distrito de Socavão. Indicação nº 04/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao 
Superintendente Regional dos Campos Gerais do DER (Departamento de Estradas e Rodagem do 



Estado do Paraná), Ponta Grossa, a necessidade urgente de providências nas faixas das Rodovias PR-
340 e PR-90. Indicação nº 05/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Secretário Municipal 
de Infraestrura e Logística, a necessidade de fiscalização e limpeza nas beiras de estrada no interior 
deste Município. Indicação nº 06/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de recapagem asfáltica no Jardim 
Araucária III. Indicação nº 07/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal e à 
Secretária Municipal de Educação, a necessidade urgente do retorno do Transporte Escolar dos 
alunos que moram no Bairro de Caxambú, e estudam nesta Cidade. Indicação nº 08/2015, do 
Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Logística e ao Prefeito Municipal, a necessidade de demarcações e melhorias na área onde a Rua 
Darlei José Borges da Costa se encontra com a Avenida Dr. Ronie Cardoso e com a Rua Genésio 
Araújo Barbosa. Indicação nº 09/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao 
Secretário Municipal de  Infraestrutura e Logística, a necessidade de limpeza em uma valeta 
localizada no Jardim das Nações. Indicação nº 10/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que 
Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de pavimentação asfáltica 
no Jardim Arapongas e Jardim Primavera I. Indicação nº 11/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 
Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade urgente de medidas de contenção de 
barranco nos fundos da Casa da Criança e Adolescente Padre Marcelo Quilicci. Indicação nº 12/2015, 
da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de desobstrução e limpeza de manilha na esquina 
da Avenida José de Napoli com a Rua Rivadávia de Gracia Lara, Jardim das Araucárias. Indicação nº 
13/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Logística, a necessidade de patrolamento na estrada que fica na região de Aparição, bem como 
manutenção de ponte situada neste mesmo local.  Indicação nº 14/2015, da Vereadora Regiane 
Batista Severino, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Saúde, sugestão para 
implantação do Programa Farmácia 24 horas na Unidade de Pronto Atendimento (UPA). Indicação nº 
15/2015, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Indica ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Logística, a necessidade de recapeamento asfáltico (tapa buraco), em trechos da Rua 
Professor Canderoy  Mainardes, na  Vila  Rio  Branco. Indicação nº 16/2015, do Vereador Herculano  
da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, 
sugestão de instalação de Ecoponto (ponto de entrega de resíduos) no Jardim Pandorf para atender 
também todos os bairros vizinhos. Indicação nº 17/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 
Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de limpeza de bueiro na 
Rua Antonio José Gomes, Morada do Sol, próximo aos números 951, 957 e 967. Indicação nº 
18/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Logística, a necessidade de asfaltamento ao final das seguintes Ruas: Coronel Vidal Martins de 
Oliveira, Francisco Anacleto da Fonseca, Comendador Manoel Inácio, Javert Madureira, Cruz 
Machado e Jerônimo Cabral Pereira do Amaral, no Jardim dos Bancários. Indicação nº 19/2015, do 
Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 
necessidade de manilhamento na Rua Dr. Domingos Faustino de Carvalho, no Bairro Santa Terezinha. 
Indicação nº 20/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito Municipal, a 
necessidade urgente de instalação do PROCON (Órgão de Proteção e Defesa do Consumidor) em 
Castro. Indicação nº 21/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário 



Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de melhorias, como pavimentação asfáltica e 
cascalhamento nas ruas do Bairro Santa Terezinha. Indicação nº 22/2015, do Vereador Luiz Cezar 
Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal, sugestão para compra ou conserto da máquina de 
fazer meio fio da Prefeitura Municipal.  Indicação nº 23/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, 
que Indica à Secretária Municipal da Saúde, a necessidade de melhorias no posto de saúde do Bairro 
de Butiazal, no interior do Município. Indicação nº 24/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 
Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de 
colocação de cobertura em frente ao Posto de Saúde da comunidade do Guabiroba. Nesta Ocasião o 
Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores para que protocolem duas (2) proposições por 
Sessão, para que todos sejam contemplados com a leitura de suas proposições e também para que a 
pauta seja mais sucinta, solicitando para tanto a colaboração dos Assessores Parlamentares. 
Esgotada a matéria para o expediente e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, 
procedeu-se a chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, 
passou-se para a ordem do dia. Requerimento dos Senhores Vereadores solicitando a dispensa das 
exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas na sessão de hoje as matérias 
constantes da ordem do dia, baseados no artigo 138, parágrafo 8º do regimento interno desta casa 
(Projetos de Lei nº 04, 05, 06 e 07/2015) assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única 
do Projeto de Lei nº 04/2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de 
Constituição e Justiça, em discussão usou da palavra o Vereador José Otávio Nocera justificando o 
projeto. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 
votação única do Projeto de Lei nº 05/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 
Permanentes, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 
única do Projeto de Lei nº 06/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 
Permanentes, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 
única do Projeto de Lei nº 07/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 
Permanentes, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 
única do Projeto de Resolução nº 01/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 
Permanentes, em discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto justificando este 
Projeto de Resolução e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única 
dos Requerimentos nº 12, 13, 14, 17, 20 e 21/2015, os quais em discussão e após em votação, foram 
aprovados por unanimidade. Ao passar para a 2ª Discussão e votação dos Projetos de Lei nº 226, 227, 
228, 229, 230, 231, 232 e 233/2014, o Senhor Presidente sugeriu para que os mesmos fossem 
votados em bloco, tendo em vista que são projetos de denominação de rua e que foram aprovados 
por unanimidade em 1ª discussão e votação. Sendo acatada a sugestão, foram colocados em 2ª 
discussão e votação os referidos projetos, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 
Permanentes, em discussão e após em votação, foram todos aprovados por unanimidade. 1ª 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 171/2014, com pareceres dos Membros das Comissões 
Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento solicitando seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, pedindo mais informações para melhor estudo do projeto, sendo acatada a 
solicitação pelo Senhor Presidente, foi retirado o presente projeto da ordem do dia para que se 
proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 186/2014, com parecer dos 
Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça solicitando seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, sugerindo estudos sobre a possibilidade de aumento nos vencimentos dos 



cirurgiões-dentistas, sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, foi retirado o presente 
projeto da ordem do dia para que se proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei 
nº 193/2014, com pareceres dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 
Finanças e Orçamento solicitando dilação de prazo para melhor estudo do projeto, sendo acatada a 
solicitação pelo Senhor Presidente, o presente projeto foi retirado da ordem do dia e concedido o 
prazo de quinze (15) dias às Comissões Permanentes para estudos e emissão de pareceres. 1ª 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 212/2014, com pareceres dos Membros das Comissões 
Permanentes de Constituição e Justiça solicitando prorrogação de prazo por sete (7) dias para melhor 
estudo do projeto, sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, foi retirado o presente 
projeto da ordem do dia para que se proceda ao solicitado. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei 
nº 236/2014, com pareceres dos atuais Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça 
reiterando pedido de informações feito pelos Membros da Comissão anterior, ao Senhor Prefeito 
Municipal, para melhor estudo do projeto, sendo acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, foi 
retirado o presente projeto da ordem do dia para que se proceda ao solicitado. Não havendo mais 
matéria a deliberar-se na ordem do dia, ficou livre o uso da palavra e, fizeram uso da mesma as 
Vereadoras Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Regiane Batista Severino e o 
Vereador Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente 
agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os Senhores Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia onze (11) de Março do corrente, à hora regimental, 
encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, determinei 
fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 


